

Nadace OKD oslavila 15. narozeniny!

KARVINÁ – Podpora a rozvoj duchovních a humanitárních hodnot, životního prostředí, vzdělávání, sportu, sociálně-zdravotní oblasti, kultury i hornických tradic. S tímto cílem vznikla 25. ledna 2008 Nadace OKD. Založila ji těžební společnost OKD, která také byla 19. ledna 2023 v kulturním domě v Karviné, spolu s vlastníkem, státním podnikem PRISKO, hlavním partnerem oslavy jejich patnáctých narozenin.

„Za těch patnáct let se toho změnilo hodně. Ale našťástě se nezměnila Nadace OKD ani její poslání, o čemž hovořila hlavně čísla: celkem 3 060 projektů podpořených částkou více jak 356 milionů korun!“ blahopřála těžbařské nadaci moderátorka večera Izabela Kapias. Zmínila také další počet, jenž sice nebyl stanoven přesně, ale ví se o něm, že se pohybuje bezpochyby v řádech tisícovek: „Jsou to tisíce nadšenců a srdcařů ze všech těch neziskových organizací, spol-



Hana Fialová s pěveckým sborem Permonik Choir.

ků, sportovních klubů, udržovatelů hornických tradic, obcí a měst. Všechny těch, kteří za uplynulých patnáct let dokázali, že lidskost a solidarita nám nejsou cizí a že se z naší,

často tak zatracované, společnosti nevytratila. Jen díky jejich nápadům, práci, nadšení a pili mohla a nadále může Nadace OKD pomáhat a měnit životy.“

Nadace OKD vstoupila do šestnáctého roku své činnosti se dvěma základními programy: Pro region a Srdcovka. Pro region se zaměřuje na podporu zdravotních a sociálních projektů, volnočasových aktivit, zlepšování životního prostředí a péči o hornické či regionální tradice. Srdcovka je určena pro aktivní zaměstnance dárcovských firem, kteří se ve svém volném čase dobrovolně a bezplatně angažují v neziskových organizacích. Minigraty jsou jejich patronům vypláceny od roku 2012. „Naše nadace nezapomíná ani na těžkou situaci dětí a rodin, kdy manžel nebo tatínek zahynul při důlním neštěstí, a to svou podporou Spolku svatá Barbora. A neodmyslitelným úkolem nadace je také zachování historicko-kulturního dědictví zejména v rámci činnosti klubu hornických seniorů a příznivců hornictví,“ řekla nadační ředitelka Monika Němcová. Zřizovatelem a hlavním dárcem nadace se stala těžební společnost

OKD, k dalším dárcům a partnerům patří například společnosti Green Gas DPB, PRISKO, Česká spořitelna a další.

„Chtěli jsme narozeninovým večerem, vyplněným výjimečnou hudbou, poděkovat nejenom zakladatelům a partnerům nadace, s jejichž pomocí vzniklo toto velké dílo, ale vůbec všem, kteří toto dílo pomáhali tvořit. Tedy současným i bývalým členům správních a dozorčích rad, zaměstnancům bývalým, současným i těm na mateřské dovolené, ale zejména těm, pro které tady Nadace OKD je. Všem těm tisícům nadšenců, kteří její příběh tvořili a pevně věříme, že budou tvořit s pomocí Nadace OKD i nadále,“ vzkázala Němcová.

K patnáctému výročí těžbařské nadace vystoupil karvinský pěvecký sbor Permonik Choir s ostravskou operní zpěvačkou Hanou Fialovou (dvojnásobnou držitelkou Ceny Thálie za rok 2014 a 2022) v doprovodu klavíristy Jakuba Zídky.

Těžbařská nadace ocenila „nej“ projekty a patry

KARVINÁ – Těžbařská nadace učinila výjimku a své čtrnácté oceňování nejlepších projektů v neziskovém sektoru neuskutečnila tradičně v závěru starého roku, nýbrž až počátkem nového. Spojila je totiž s oslavami patnáctého výročí založení!

„Sešli jsme se více jak po roce, abychom předali ocenění lidem, kteří si to za svou nezištnou činnost pro druhé zaslouží. Chceme tím tady především vyzdvihnout neziskové organizace a poděkovat lidem, kteří v nich pracují,“ prohlásila nadační ředitelka Monika Němcová. Zároveň dodala, že vybírání nominovaných bylo pro tým nadace a také pro správní radu jeden z nejtěžších úkolů v loňském roce. Projektů byla opravdu spousta a najít ty nejlepší z nejlepších je někdy hodně těžké.

Pro region

V tomto programu, v němž Nadace OKD podporuje spolky, školy, sportovní kluby, knihovny, obce, města i neziskové organizace, se sešlo pětadesát projektů, které probíhaly nebo byly ukončeny v období od 1. října 2021 do 30. září 2022.

První místo připadlo spolku Velká náruč za jeho „Volnočasové a vzdělávací aktivity pro děti ze sociálně slabých rodin“ v Horní Suché a jejím okolí. „V této obci se dlouho žádné takové neuskutečňovaly. Situace byla rozhodně vážná a na základě naléhavosti potřeby postarat se o děti ze sociálně slabých rodin a snažit se odvrátit jejich možnou kriminální činnost vznikl spolek Velká náruč. Ten se zaměřuje na zlepšení připravenosti romských a sociálně slabých dětí na zahájení školní docházky a podporuje aktivity při překonávání obtí-

ží během základního vzdělávání prostřednictvím individuálního a skupinového doučování. Děti se také pravidelně účastní dramatického, tanečního a kreativního kroužku, turistických a poznávacích aktivit. Se svými nacvičenými choreografiemi vystupují na kulturních akcích v obci i mimo ni, ve škole, v domovech seniorů i dětských domovech,“ sdělila jeho předsedkyně Renáta Češková. Cenu jí předal předseda nadační správní rady Jiří Bubík.

Jako druhý nejlepší regionální počin vybrala těžbařská nadace ten s názvem „ADRA, projekty na Karvinsku 2021“ probíhající v režii humanitární organizace ADRA, která v Karviné, Horní Suché, Petřvaldě, Orlové a Havířově pomáhá potřebným a vysílá k nim hlavně dobrovolníky. Třetím byl vyhlášen sportovní podnik „Karviná Cup 2021“ za obnovu mezinárodního mládežnického turnaje v házené s účastí českých, slovenských, polských, německých a švýcarských družstev, který zrealizoval klub HCB Karviná.

Srdcovka

Další kategorie vyšla z oblíbeného minigrantu Srdcovka pojmenovaném po závěsu těžní klece na šachtě. V tomto programu má každý projekt vlastního patrona, jimž se začalo říkat Srdcaři. „Kdo to je? Člověk, který věnuje svůj volný čas trénování dětí v jakémkoliv sportu, povídá si se seniory, organizuje slavnosti nebo pomáhá handicapovaným. Vážíme si jich, protože jsou to opravdoví hrdinové a lidé, kteří mají srdce na správném místě,“ vysvětlila moderátorka večera Izabela Kapias.

Srdcařem roku 2022 se nakonec



Srdcař roku (uprostřed) s předsedou představenstva OKD a ředitelkou NOKD.



Vyhlášení cen těžbařské nadace proběhlo už počtrnácté.

stal Radek Taussig z frýdeckomístecké regionální organizace UNIE ROSKA. Minigrant získal jako za-

městnanec OKD. „Aktivně se v Rosce zapojuje a také pomáhá při jejich akcích od roku 2012, dva roky po zjiš-

tění roztroušené sklerózy u manželky. Ta je bohužel od roku 2012 v invalidním důchodě a tato nemoc obrátila život naruby jak jí, tak celé jejich rodině. Stal se tedy dobrovolným asistentem a technickou podporou při akcích, které unie pořádá. S manželkou zajišťují pro členy Rosky ve Frýdku-Místku lístky na kulturní akce, plánují a organizují dopravu a trasy, aby to bylo pro lidi postižené touto nemocí co nejsnadnější. Podařilo se jim navštívit koncerty, divadelní představení a muzikály nejen v Ostravě, ale i v Praze. Každoročně se zúčastňuje jako rozhodčí na Roskiádě, což je olympiáda pro lidi s roztroušenou sklerózou. Velice aktivně se snaží tuto organizaci také zajišťovat a získávat sponzorské věcné a finanční dary,“ psalo se ve zdůvodnění. Cenu si Taussig převzal od Romana Sikory, předsedy představenstva společnosti OKD.

Za své „srdcařské“ nasazení byl oceněn i vedoucí odboru ochrany a kontroly OKD Jan Jurásek za Shotokan Karate-Do, jenž se podílí na rozšiřování základny a výuky tohoto stylu karate na severní Moravě a ve Slezsku, a to v oddílech ve Frýdku-Místku, Opavě, Odřách, Ostravě, Hranicích na Moravě či Frenštátě pod Radhoštěm.

A třetí místo v kategorii Srdcař roku přikhla těžbařská nadace Lubomíru Partykovi z Klubu vojenské historie Ostrava za organizaci rekonstrukce vojenského pochodu ze směru Olomouc – Slavkov z dob napoleonských válek. Patron, jenž je zaměstnancem Green Gas DPB, se této šestidenní akce účastnil ve všech jejích třinácti ročnících a třikrát pro ni získal i minigrant.

Letošní výzvy jsou uzavřeny, někteří žadatelé je posílali na poslední chvíli

KARVINÁ – Ve třináct hodin a pětadesát minut, tedy pět minut před vypršením lhůty, poslal poslední žadatel v pondělí 16. ledna 2023 projekt do aktuální grantové výzvy Nadace OKD. V programu Pro region se jich tím pádem sešlo 128. O minigranty Srdcovka si do pondělí 8. ledna napsalo 57 zaměstnanců dárcovských firem působících v neziskovém sektoru v hornickém regionu.

„Jako každý rok si spousta žadatelů nechávalo konzultace a psaní projektů na poslední chvíli a to mělo nejspíše za následek i neodeslání ně-

kterých žádostí v termínu. Perličkou byla žádost odeslaná pět minut před půlnocí, kdy končila uzavírka,“ informovala referentka nadace Silvie Balčíková s tím, že všechny žádosti budou nyní zpracovávány a předávány k hodnocení a případnému schválení správní radou.

O podporu v programu Pro region se na Nadaci OKD obracely neziskovky s projekty ve městech a obcích Dětmoravice, Doubrava, Frýdek-Místek, Havířov, Horní Suchá, Karviná, Orlová, Paskov, Petřvald, Staříč, Stonava, Sviadnov, Žabeň. „Představili plány zabývající

se seniory, handicapovanými, rozvojem komunitního života, přírodou, kulturou i jinými aktivitami. Celková částka, kterou žadatelé chtějí, více než dvojnásobně překračuje náš finanční rámec pro tento rok,“ upozornila Balčíková.

Ohledně srdcařského minigrantového programu upřesnila, že sedmadvacet žádostí podali lidé ze společnosti OKD, sedmnáct z firmy Green Gas DPB a třináct ze státního podniku DIAMO. „Letos se nám sešlo mnoho nových Srdcařů, což svědčí o dlouhodobě, stabilní oblíbenosti tohoto programu. Patroni se často zaměřu-

jí na děti a mládež, na projekty spojené s lidmi, kteří jsou handicapovaní a potřebují pomocnou ruku, ale rovněž i na životní prostředí a vzdělání. Sešla se nám spousta smysluplných, krásných a prospěšných zámků,“ uvedla Balčíková. Nadační administrátorka teď všechny bedlivě pročítá, zpracovává a hodnotí, načež se opět dostanou ke správní radě.

Výsledky pro žadatele budou k dispozici v pondělí 1. 3. 2023 na webových stránkách nadace: www.nadaceokd.cz.